

三亚启动“多规合一”审批系统建设，申请人办事更轻松 只进一家门 可办百件事

海南冲关

贯彻落实全会精神 深化改革重点攻坚

本报三亚9月17日电（记者黄媛艳）项目审批业主“跑部门”现象让很多投资者头疼。三亚决定作出改变：今后，鹿城将用审批平台内部协调机制为项目业主提供方便，企业进“一家门”能办“百件事”。

办事指南一目了然

三亚市政务中心主任侯振华透露，三亚已制定《“多规合一”审批系统建设

为一张综合受理单，精简申请材料，一次性列明办理该阶段事项所需的全部材料，由该市政务中心综合受理窗口受理。相同的材料和认证将不用重复进行。

同时，三亚还将建设项目涉及所有事项制作成完整的建设项目建设流程图，制作办事指南，指导项目业主开展报建工作，减少企业“办事难”、“多跑腿”的现象。

按照“多规合一”改革要求，三亚力争实现各审批部门网络互通、资源共享、并联审批，审批模式从各部门单个事项审批向综合业务联合审批转变。今后，三亚将打破部门藩篱，以项目业主的服务需求为首要考量，分阶段整合各相关部门受理条件，将各部门单独事项受理整合

部门“长跑”有望大改观

高效审批对企业而言就是商机。为提升审批速度，三亚将依托“多规合一”审批系统开展多部门联合审批，各部门协同办理、信息共享，审批意见实时流转，最终审批意见将汇总到一张审批表上，并由三亚市政务中心综合受理窗口送达业主。同时，该中心还将重点搭建“多规合一”在线审批可视化监管平台，通过信息化手段跟踪项目审批进度，全程监控项目建设进程，对重点项目实时督办。

三亚市副市长邓忠介绍，以往部分建设项目审批历时2年至3年的“长跑”，经过建设项目“5个集装箱”审批等

系列改革，已将办理时限缩短至200个工作日。此次“多规合一”改革，时限有望再次大幅缩短。

据悉，三亚将进一步梳理非审批中间环节，开展审批前置条件清理，建立全市统一政务服务标准。今后，凡没有相关法律法规依据、企业能够自主经营、行业组织能够自律管理、实践证明不适应经济社会发展的审批事项一律取消；凡属部门内部审批能够用征求意见方式解决或者能够通过后续监管解决的事项，一律不再作为前置审批；凡是对于部门批复性材料和相关共用复用证明性材料一律简化，涉及多部门的前置审批，推行主办单位牵头征求意见方式内部流转，禁止转交申请人自行办理。

**金山云牵手
海南生态软件园**

共同打造国内首个游戏产业生态基地

本报海口9月17日讯（记者孙慧 梁振君 实习生冯定辉）今天上午，北京金山云网络技术有限公司与海南省政府签署战略合作框架协议，该公司将联手海南生态软件园，共同打造国内首个游戏产业生态基地——金山云游戏生态基地·海南。合作双方将以基地项目为切入点，合力引进不少于200家游戏企业，年实现产值30亿元，把该基地打造成为中国游戏生态示范区。

副市长李国梁参加签约仪式。

根据协议，海南和金山云将依托金山云平台企业资源和产业优势，在海南生态软件园共同打造“两个生态圈、一个云数据中心”。

一是共同打造中国游戏产业生态基地，形成中国游戏产业生态示范区。

二是将共同举办游戏产业生态大会，吸引游戏产业创业者到海南发展。

三是共同建设南海云数据中心，在互联网旅游、互联网房地产、互联网医疗、互联网教育、中小企业互联网解决方案等方面打造立足海南、服务全国、辐射东南亚地区的公有云服务平台。

按照我省《关于加快发展互联网产业的若干意见》政策，金山云将与海南生态软件园联手创建基地业务总部，成功获得我省500万元落户奖励。

金山云是金山集团旗下控股公司，系国内领先的云计算服务商、最大的独立游戏云平台、数据量最大的商业云存储服务商以及最稳定的视频云平台。

**白沙将建“海上丝路”
少数民族文化博览园**

预计项目总投资8亿元

本报牙叉9月17日电（记者张靖超 特约记者陈志强）白沙黎族自治县近日与安徽某投资控股有限公司签署投资合作框架协议，在白沙县牙叉镇、细水乡等乡镇建设海南“海上丝绸之路”少数民族文化博览园项目。项目预计总投资达8亿元。

据介绍，少数民族文化博览园项目建设内容包括黎药南药博物馆、黎锦苗绣传承馆、黎锦双面绣及黎陶培训传承基地、沿水路建丝路黎寨特色景区、黎锦艺术博物馆、黎俗风情一条街、九架岭、霸王岭森林公园、陨石坑地质公园、黎族传统狩猎场、航空低空飞行训练学院、中国少儿影视冬训基地及休闲中心及美丽乡村，打造黎苗文化旅游纪念品研发生产基地，建设九架岭、美女峰等景区观光索道。

白沙招商局相关负责人表示，针对目前推出的旅游产品较为单一的现状，在守住生态保护底线的前提下，白沙将建设一批品牌化的生态休闲度假旅游精品。下一步，白沙将继续跟进，协助企业解决项目建设中存在的困难和问题。加强与企业之间的沟通，帮助企业尽快建设落地。

**县财政追加447万余元预算，
提前实施“三免一补”**

**琼中高中生
今秋起享受义务教育**

本报营根9月17日电（记者王培琳 通讯员秦海灵 王丽娟）记者从琼中黎族苗族自治县教育局获悉，从今年秋季入学开始，琼中开始对高中教育阶段实施“三免一补”政策，将义务教育普及到高中阶段。据悉全省将于2016年起实施少数民族学生普通高中“三免一补”政策，琼中于今年秋季开始，县财政追加预算447万多元，提前开始实施“三免一补”。

据介绍，“三免一补”是琼中的一项惠民政策，现就读于琼中高中阶段所有学生都将享受到学费、住宿费、课本费的全免，其免费的标准是每生每学期的学费是350元，住宿费200元，课本费高一年级569元，高二年级584元，高三年级603元，此项经费由琼中县财政支出。

“一补”是在生活上给予补助，分为三大类，一类是享受国家助学金标准的学生每年平均2000元。二类是在中招考试总分在全县前200名就读于琼中中学的，将享有8000元到1.5万元不等的资料费、生活费和交通费等补贴。第三类是对于没有享受以上补助的学生，将参照九年义务教育阶段对贫困生补助生活费规定，符合补助生活费条件的其他需要资助的学生，予以每学期750元的补助。

据统计，今年秋季琼中高中阶段的学生2304人，实施“三免一补”政策后琼中县财政列支447.3万元。其中“三免”为256.7万元；“一补”合计需要经费254.1万元，其中琼中县财政列支190.5万元，另包括636名享受国家助学金共计63.6万元。

据介绍，目前琼中的高中阶段入学率为85.2%，实施“三免一补”后，琼中力争早日达到90%的目标。对于本学期开始时高中生报名的学费、住宿费和课本费，琼中将于国庆前全部退还给学生，“一补”的款项也将于国庆前发放给学生。

关注第二届海南省艺术节

融合海南11个非遗项目

《琼古遗韵》唱响椰城



9月17日，琼粤桂三省石油化工火灾扑救跨海增援联合作战演练现场，举高喷射消防车正在向着火罐体喷洒灭火材料。本报记者 张茂 摄

本报洋浦9月17日电（记者张婷 通讯员郑布雄 钟坚）今天上午，海南、广东、广西三地消防总队在海南洋浦联合举行了石油化工火灾扑救跨海增援联合作战演练，这在我国消防部队尚属首次。共有82辆消防车、434名官兵、32个社会联动单位参加演练。

上午9时30分，一声沉闷巨响打破了洋浦港的宁静，熊熊烈火将海空映得通红，中石化商业储备公司生产区上空冒出滚滚浓烟。

演练灾情假设为海南原油商业储

备基地1606号罐因浮仓被腐蚀发生泄漏，罐体遭雷击，引发密封圈着火。根据预案，接警后，洋浦消防支队指挥中心按五级火警一次性调集本辖区灭火、供水、举高等11个编队及洋浦金海浆纸厂专职消防队共31辆消防车赶赴现场；海南公安消防总队迅速调集儋州、东方、昌江等周边1小时救援力量增援；公安部消防局调集广东、广西两省（区）消防总队15辆车近百名消防官兵跨海前往增援。同时，安监、环保、市政、供电、供水、海

事、通信、医疗等社会联动力量协助处置。

此次演练共设跨海运输、紧急撤离、危化品处置等10余个科目，全过程均按实战要求组织实施。消防艇浅滩供水技术、无人机侦察技术、管道电磁阀应急补电技术等石化工研训课题在演练中也得到实战性检验。装备方面，消防无人侦察飞机、远程供水系统、暴风雪高倍数泡沫发生器、举高喷射消防车等悉数亮相，形成立体攻势。5分钟后大火被成功扑灭。

据现场总指挥、海南省公安消防总队总队长林铁刚介绍，此次演练针对洋浦石油化工这个海南省消防工作的重点和难点而开展，跨省、跨海增援联合演练在我国系首次，也是海南历史上规模最大、实施难度最难的一次演练。

副省长、公安厅长李富林和全国31个省市消防总队分管战训工作的副总队长或参谋长、战训处长、副师级消防支队的参谋长等近200人现场观摩了演练。

本报海口9月17日讯（记者王玉洁）“水呀怎么恋鱼是鱼恋水，好好恋恋丹桂怀月亮，政策开放得啊自由……”今晚八点，在海南大学，一曲儋州调声《政策开放得自由》赢得掌声阵阵，节奏欢快、情绪热烈的歌声让观众领略到了儋州人民感情好客的民风。

这是海南大学艺术学院创作的第二届海南省艺术节展演项目之一，《琼古遗韵》中的一段。该剧包含了海南八音器乐、海南疍民的水上歌声、儋州调声、琼剧、苗族民歌、临高渔歌、黎族民歌、黎族舞蹈和文身、黎族服饰和黎族竹木器乐等11个非遗项目，该剧目将

冲击海南省文华奖。

海南大学艺术学院院长张巨斌告诉记者，《琼古遗韵》采取专家学者讲解与民间艺人和海南大学师生表演相结合的舞台展演形式。“都是由海南大学艺术学院师生通过调研整理并创编而成。我们为海南疍歌、临高渔歌等原生态歌曲记谱，在保留其精髓的基础上进行创新、改编，首次采用艺术化伴奏，特意加入舞美、多媒体等现代元素。”

值得一提的是，为了能让岛内外游客和年轻人更容易接受，海大师生特意将一些民歌的唱词改编成普通话演唱，以期达到更好的视听效果。

省博物馆同时举办两项展览

150余件作品竞美“群星”

本报海口9月17日讯（记者陈蔚林 实习生李丹）今天上午，第二届海南省艺术节·全省优秀美术作品展和参评第二届海南省“群星奖”美术、书法、摄影优秀作品展在省博物馆同时开幕。

据介绍，此次“群星奖”参评作品展以“实现美丽中国梦，构建和谐社会”为主题，以“贴近实际、贴近生活、

贴近群众”为创作原动力，共展出美术、书法、摄影等3类作品150余件，形式多样、内容丰富，颇具海南特色。全省优秀美术作品展则在题材、内容和表达方式上异彩纷呈，78件作品从多个角度表现出艺术家们的社会责任感和人文关怀精神。

展览将持续到9月27日，免费为市民开放。

海南司法体制改革的三大变化

挺进“深水区”所带来的三大变化。

第一变：法官从1540人到1116人，检察官从1510人到796人，创造了法官、检察官优化遴选的新机制，走出了司法队伍正规化、专业化、职业化的关键一步。

第二变：院庭长承办案件增长77.8%，审查起诉案件平均每件缩短14.7天，有效解决了司法行政化问题。

今年3月1日，海南开始在全省推行主审法官责任制，一般案件不再经过院庭长的审批，除审判委员会讨论决定

的案件外，裁判文书不再由未担任主审法官的院院长签发，确保主审法官和合议庭在案件办理中起主导作用，有效解决了司法行政化问题。

海南全省各级法院还对照司法责任制要求，普遍建立“随机分案为主、指定分案为辅”的分案制度，并对法院的每一个办结案件实行二维码终身识别制度。

第三变：法院检察院财物划归省级财政统管，为司法公正又筑起一道防线。

日前，海南全省52家省以下法院、

检察院已全部实现财物统一上划省级财政管理，由市县财政分管的格局被彻底打破。这有效减少和防止了外部干预，为司法公正又筑起一道防线。

从今年7月起，海南陆续将各市、县、区法院、检察院经费开始上划省级财政管理，各市县法检两院经费的管理权限归省级财政，涉及追加预算调整事项须报经省级财政部门同意后按程序报批。

随着司法体制进入深水区，下一步如何厘清思路、凝聚共识、攻坚克难，海南省委六届八次全会进行了详细部署。

公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协
2014年5月24日

陵水
全力做好农民小额贷款工作
前8个月放款2.8亿
惠及5300农户

本报椰城9月17日电（记者程范淦 通讯员黄艳艳）陵水黎族自治县光坡镇武山村村民许振善办理完小额贷款手续后高兴地说，有了钱，他今年将扩大种植圣女果，争取有个好收成。

据了解，陵水今年全力做好农民小额贷款工作，助力农民增收，前8个月已完成发放农民小额贷款2.8亿多元，为农民创业、增收打下良好基础。

来自陵水财政局的数据表明，截至8月底，全县今年共发放10万元以下农民小额贷款9600多万元，惠及农民2528户，完成全年目标任务6454万元的148%，完成率居全省第3位；发放10万元以上50万元以下和合作社100万元以下的农民贷款1.9亿多元，惠及农民2860户，完成全年目标任务16816万元的113%，完成率居全省第6位；同时，累计预拨贴息资金565万元。